



中考高考成绩一样，这次考研又走到一块啦 这对双胞胎兄弟藏不住秘密

“双胞胎真的是心灵相通吗？或许，在陈伟、陈豪这对双胞胎兄弟上得到了证实。这对来自杭州的兄弟在中考、高考、研考等几次大考试中，成绩几乎一样。四年前，他们同时考上了宁波工程学院建工学院，如今，他们又双双考上了浙江工业大学建筑与土木工程专业的硕士研究生。

记者 李臻
通讯员 谭超华 余杨



陈伟（左）和双胞胎弟弟陈豪。

每逢大考，成绩总是差不多

陈伟、陈豪于2011年考上宁波工程学院，两人学的都是土木工程专业。今年4月份，两兄弟又同时考上了浙江工业大学土木工程专业硕士研究生。

本科同一个学校同一个专业同一个班，现在研究生又考上同一所学校，同一个专业。记者问他们是故意约好了这样吗？

“没有办法啊，两个人都喜欢土木专业，而且每逢大考，成绩好像都差不多。”哥哥陈伟说。

中考，他们三年不在一个班，结果成绩出来时分数一样。高考分数出来，两个人成绩相差不到3分。填报志愿时，因为不想出省，又喜欢同一个专业，本科四年

两人就到了同一个班。

这次考研，他们表示，还是想回家，回杭州，因此都报考了浙江工业大学土木工程专业。没想到初试分数出来，又是一模一样。

考研初试分数一样，加上复试的面试和笔试分，两个人相差也仅一分。

陈伟说，复试时，他的笔试成绩不错，下午面试时，他预感弟弟会比自己好。结果正如自己所料，陈豪笔试成绩比自己差，面试成绩比自己好。最后录取时，两个人的总分不相上下。

生活中尽量不雷同

大考分数同步，似乎心有灵犀，不过生活上，两人兴趣各异。

很多双胞胎都是穿成一样亮相。陈伟和陈豪喜欢穿

不同的衣服，即使是同样的衣服，也会岔开日子穿。他们各自喜欢交不同的朋友，有不同的生活圈。“想想如果什么都一样，真的没意思。”

大一时，学校将他们分到了同一个寝室，没几天，他们就申请换一个出去了。“我们希望能有独立的空间，独立的生活方式，这样才更自由，更有益于我们的发展。”后来三年，他们一直刻意住在不同的寝室。

尽管平时两人都有不同的“圈子”，但这次考研复习，两兄弟坚持坐在一起互相监督。一年下来，他们几乎过着从早上8点左右进自习室、晚上12点回宿舍的生活。做模拟试卷，两个人会比比谁速度快效率高。有时候很晚了，陈伟建议再记点单词，他背好了，陈豪还没完成，于是他等着陈豪一起背完再走。

双胞胎的幸福苦恼

服饰发型虽不同，但作为双胞胎，被“认错”还是常有的事。陈伟说，一次走在路上，一个同学跟他打招呼，交代了很多学生会里的相关任务，他一头雾水，等这个同学说完，他只好跟对方说：“你是找陈豪吧，他是我弟弟，我会转告的。”

被“认错”次数太多后，两兄弟现在已达成了默契，一般老师或同学不管当面喊谁的名字，都先答应着，“因为这次解释了，下次他们可能还会弄错，不想去解释那么多了。”陈豪说，跟他很熟悉的同学和朋友还是能分清两个人的。

“作为双胞胎兄弟，我们现在只要其中一个有一点点心事，一个眼神、一个小动作，就能被对方看出来。”两兄弟说，他们之间似乎没有办法藏住什么秘密。

捏鼻子喂药致宝宝窒息死亡？

我市没有这样的病例，但捏鼻子喂药导致误吸的事例挺多

“家里给孩子喂药，半粒康泰克，家长捏着鼻子给孩子往下灌，造成了误吸。捏着鼻子喝药，孩子的嘴开放了，气道也开放了，司空见惯的招数实际上是很危险的，希望各位家长爸爸妈妈一定叮嘱家人，不要再发生这样的悲剧！”

昨天，鄞州人民医院一名急诊医生在微信朋友圈发了这样一条消息，因为妈妈给孩子捏鼻子喂药，导致药物堵住气管，孩子窒息死亡。

经过核实，鄞州人民医院没有接到过这样的孩子。不过，因为妈妈捏鼻子喂药导致孩子误吸的病例倒是时有发生。

宁波市妇儿医院耳鼻喉科主任杨一晖说，被捏住鼻子的幼儿因为不舒服会

哭闹，这个时候，会厌软骨会打开，此时喂药，非常容易导致药物误吸入气管。我们平时就经常会遇到因为给孩子捏鼻子喂药导致吸入性肺炎的病例。”

她提醒，家长在喂药时不要在孩子哭闹的时候趁机灌药，也不要让幼儿躺着喝药，不要将药物混在母乳或者牛奶里给孩子喝。正确的做法应该是，如果孩子起不来，可以把头侧向一边吃药，如果可以起来，可将孩子抱在怀里半躺着喂药。喂药时，应让药液在小勺中顺着嘴角缓慢喂进，小勺要压住舌头，直到孩子咽下药液后再取出小勺，可避免呛咳。

记者 鲍云洁
通讯员 马蝶翼

高三学生视力一路下滑 一查，视网膜脱离一年了！

小严是一名高三学生，最近一年右眼视力一路下滑，从0.6降到了0.05，起初他一直以为是学业紧张引起的眼疲劳所致。直到连视力表最上面一排都看不见，他才到市眼科医院就诊。

经过检查，小严的视网膜脱离了，而且长达一年，已经失去了部分视功能，想要恢复视力非常困难。

马上就要高考，小严焦急哭了，家长也陷入了深深的自责中。

医生建议小严马上手术保持现有视力，防止因更大面积的视网膜脱落而失明。所幸，经过住院治疗，手术效果比较理想，小严的初步视力恢复到了0.4，已经出院返回学校，重新投入高考复习。

周医生说，平时在门诊

中会遇到很多视网膜脱离的病人。最常见原因是高度近视，高度近视会造成视网膜变性，进而引起视网膜出现裂孔，再发展就会导致视网膜脱离。“视网膜是一层薄膜，位于眼球壁内层。视网膜好比一个气球，近视眼患者的这个‘气球’比常人要鼓，视网膜比正常人薄，容易出现裂孔。”周医生解释说。

此外，玻璃体变性、外伤，以及眼部炎症、眼部肿瘤、肾病、糖尿病、妊娠高血压等，也可引起视网膜脱离。

周医生说，视网膜脱离超过一周，即使手术，也无法恢复到以前的视力，严重的还会失明。

记者 鲍云洁
通讯员 王丽娜

有人来提电瓶，有人来兑数码相机，还有人说抽奖抽到一辆宝马车 蹊跷！体育器材店成了“兑奖点”

在鄞州石碶雅戈尔大道上开体育器材店的张先生最近遇到一件蹊跷事：店里陆续来了四拨人，除了第一拨是来提货的，其余三拨都是来兑奖的。

第一拨 <<< 来提电瓶

大约在三四天前，张先生的店里走进来一个年纪在50岁左右，看起来很老实的男人，手里攥着一张名片。

张先生的店是沿街店铺，他早就留意到这个男子在店门口徘徊了很长时间。

据男子说，他买了价值22万元的电动车配件，但对方只发给他21.2万元的货，还剩下价值8000元的电瓶没有发货。

“对方给了我这张名片，让我上门来提货。”男子递过那张名片。

名片上写着一家公司的

名字，“我不记得全名了，只记得其中有字挺生僻的。”张先生说，公司的地址则和自家店的地址一样：鄞州石碶雅戈尔大道68号。

明明是体育器材店，怎么成了提货点，而且提的还是电瓶？

张先生说，当时也建议那名男子打名片上的电话核实下，可男子却说刚才在店门口已经打过好几个电话，对方只说“会派人过来的”，却迟迟不见动静。

或许是意识到自己被骗了，男子的表情显得有些沮丧，转身离开了。

第二拨 <<< 来领宝马车

还没等张先生把这件事想明白，第二天，又有人找上门来，这回是来兑奖的。

据上门的男子说，他有个朋友在新疆，买了26万

元的汽配，在货物中发现了这张名片。

名片的正面印有一家公司的名字，“跟之前那名男子提供的一样，地址就是我店的地址。”张先生说。

名片的背面则印有“公司店庆”、“抽奖”等字样，刮奖区已经刮开，写着中了一辆宝马车。

男子说，他朋友曾经联系过名片上的电话，对方称要先交手续费，要七八千，“我朋友本来已经打算来了，无意中跟我说起这件事，我就先来看看虚实。”

一看是家体育器材店，男子已经明白这是个骗局，“幸好我朋友的钱没有被骗。”

最后一拨 <<< 来拿数码相机

张先生说，第三拨人是以什么理由找上门来的，他已经不记得了。

直到4月26日下午，第四拨人到店里来“兑奖”，张先生觉得事情太不对劲，才报了警。

当天下午来到店里的是一名姓刘的先生。

据刘先生讲，他的亲戚郭先生在江苏徐州，4月25日下班，在地上捡到一张名片，上面写的正是张先生店的地址，名片背面有兑奖区，刮开一看是数码相机。

刘先生说，郭先生也根据名片上的电话，联系过对方，“对方说要先交1200元的税金，然后再凭这张名片去兑奖。”

郭先生想起刘先生刚好在宁波打工，便让他先来店里问问，以防被骗。

没想到，还真是个骗局。张先生说，他也不知道自己的地址是怎么被骗子盯上的，“难不成是我这个地址看起来比较有派头，显得他的公司比较正规，更容易骗人？”

通讯员 李绩
记者 石承承

5000元抵押一套房？无效！

12年前，叶家儿子小叶以5000元，偷偷地把父母名下的一套房子抵押给了伯父。这引发了他母亲和婶婶之间一场12年的纠纷。

近日，在慈溪法院的调解下，小叶的母亲支付了小叶婶婶4.5万元的本息，最终将房子收了回来。

这套房子是小叶父母闲置的。2003年，小叶手上缺钱花，于是把这套房子以5000元悄悄抵押给了伯父。

小叶的母亲对此毫不知情，抵押后，伯父也没提起过这事，两家人一直相安无事，直到小叶的父亲和伯父先后去世。

两家的男人走后，小叶的婶婶拿着一纸抵押协议找到了小叶母亲。小叶母亲看完很生气：“房子

是我和小叶爸爸的，小叶无权处分，他年轻不懂事，你们怎么能同意他这么干？”两家人因此互生嫌隙。

为了拿回房子，小叶母亲多次找小叶婶婶交涉，对方则要求支付相应的补偿款，因为数目一直谈不拢，两家人关系彻底破裂。

村里经过多次调解，也未能奏效，只能建议她们通过法律途径解决。

“小叶实际上是无权处分，未获追认，他的抵押行为无效。”在法官反复解释后，双方达成一致协议，该房屋归小叶母亲所有，同时由她退还小叶婶婶借款5000元，并补偿12年的利息损失4万元。

记者 胡珊
通讯员 魏溪 郑予凡